



核心价值观: 臻德 精术
院训: 敬业 务实 严谨 奉献

浙江医院

第12期
总第139期
2016年12月
内部资料 免费交流

浙企准字第A209号



浙江医院党委办公室编印

地址:中国·杭州 灵隐路12号/邮编:310013/电话:0571-81595035/传真:0571-87976984

省内首个医疗资金下沉项目落地 我院“浙北心脏介入中心”正式启用

12月16日,一套荷兰进口的数字减影血管造影系统(DSA)在我院平湖分院(平湖市第一人民医院)安装,两位患者成功接受了冠状动脉造影检查,这标志着“浙北心脏介入中心”正式启用。这也是平湖市首例成功实施的冠状动脉造影术,填补了当地医院在该项技术上的空白。我院副院长黄勃栋指出,“浙北心脏介入中心”是省内首个医疗资金下沉落地项目,它的启用真正实现了资金、设备、技术全方面的医疗资源下沉到位。

根据省委省政府“双下沉、两提升”重大决策的部署,2015年7月9日,我院与平湖市政府签约,依托平湖分院建设“浙江医院浙北心脏介入中心”。介入中心总投入约2500万元,由我院、平湖市政府及平湖分院共同出资,我院派驻高级专业技术人员2名。2016年4月,“浙江医院浙北心脏介入中心”揭牌,经机房建设、设备采购、安装调试、人员进修等一系列前期准备,于12月16日正式投入使用。

当天下午,被心脏病困扰多年的两位平



湖患者,经前期检查均考虑有冠状动脉不同程度的狭窄,其中一位患者更是平地行走十几米或是登一层楼梯即感胸闷气急,发作时需休息半小时才可缓解,曾多次前往嘉兴住院,也曾接受过冠脉造影检查。此次手术由我院院长助理、心血管内科主任、心血管介入诊断治疗专家唐礼江主任医师主刀实施操作,平湖分院心血管内科范钧医师配合,在放射科、设备科同事的共同协作下顺

利完成。机房内,有条不紊地实施操作;机房外,电脑屏幕上同步显示着操作进程,患者冠状动脉的三维图像清晰可见。两位患者都仅用时15分钟,便顺利完成了冠脉造影术,术后患者生命体征平稳,转入心内科病房继续治疗。

对于这次治疗,患者满意地对我们说道:“终于不用跑到外地去做检查了,而且这回做这个检查就跟打吊针一样,基本没什

么痛苦,真是太方便了!”此次造影的结果为两位患者的病因诊断和后续治疗提供了明确的导向。

我院派驻平湖分院常务副院长叶金明介绍,DSA不仅可以用于数字减影血管造影,还可以用于周围血管、肿瘤等的介入治疗。这台进口数字减影血管造影系统(DSA),造价超过700万元,其成像质量更高,X射线辐射量更小。目前这套DSA在全省范围内不超过5台。在“浙北心脏介入中心”项目中,下沉的设备除了DSA外,主动脉内球囊反搏泵、高压注射器、除颤器等心脏手术所需的设备一应俱全。

“浙北心脏介入中心”的投入使用,是我院周密部署、精心研究的帮扶新举措,切入当地医院的技术短板和短板,让平湖患者更便捷地享有优质医疗资源和医疗服务,同时,促使当地医院通过技术创新带动整体医疗资源的优化配置,真正做到了“精准帮扶”,是我院“双下沉、两提升”工作中具有标志性意义的一件大事。

健康管理及宣传中心

人大代表人民选,人大代表为人民 ——我院郑培奋主任医师当选为西湖区人大代表

本报讯 近日,我院圆满完成西湖区人大代表选举工作。经西湖区选委会的公示,我院消化内科、临床营养科主任郑培奋主任医师当选为杭州市西湖区人大代表。

前期,根据区选委会的部署及有关规定,院党委高度重视,积极配合西湖街道、金沙港社区开展选举工作的动员宣传,按要求顺利完成候选人推荐、选民登记、人员核定、名单公布等准备工作。

12月15日是西湖区人大选举日,为规范推进选举工作,严肃换届工作纪律,保证风清气正的选举氛围,院监察室工作人员对投票箱全程进行监督。我院作为西湖区人大选举第133选区3号投票点,院内选民依法行使自己的选举权,一大早就陆续来参加投票选举。在

了解选举注意事项后,选民们凭选民证领取选票、填写选票,最后投出神圣的一票。许多选民在拿到选票后都开心地留了影,还有人将盖了“选毕章”的选票拿回去收藏,大家积极参与并享受行使公民政治权利的重要时刻。经选区最终统计,我院1524位选民中共有1404位选民参与了投票,我院郑培奋同志获得高票支持。

郑培奋,女,汉族,群众,1962年7月出生,1984年7月毕业于浙江医科大学临床医学院,当年8月参加工作,现任我院消化内科主任、临床营养科主任。她从事临床工作30余年,在消化系统疾病及老年患者临床营养治疗、慢性疾病的营养管理等方面有着丰富的经验,并在多个省级专业学术学会中担任了重要职务,对推动学科的建设和发展起到

积极作用。同时,她具有较强的沟通协调能力,热心社会事务,借助报刊、电台及电视台等多种宣传媒体,积极宣传医学科普知识,把普及健康知识及促进人民健康作为己任。

在得知自己当选为西湖区人大代表后,郑培奋主任表示感到很光荣,同时肩上的责任也更重了,她说:“我在西湖景区生活工作了30余年,我深深地热爱这个美丽的地方,我愿以我的信念和热情,以我之所学、所思、所能,积极参与议政,切实履行人大代表职责,及时反映百姓的呼声和需求,为大家服务。”相信,郑培奋代表将用自己的实际行动,为发展建设和谐、幸福、美丽的西湖区,为医院的明天出自己的一份力。

党办

搭乘“名医巴士”,将健康带给临安百姓

12月28日、29日,“名医巴士”浙江医院专家团队走基层活动来到临安,我院心血管内科、呼吸内科、内分泌科、神经内科、消化内科、老年病综合示范病房、普外科、胸外科、骨科、乳腺外科、妇科、康复医学科、感染科、针灸科、中医内科等15个临床科室的16位专家,在副院长金肖青的带领下搭乘省卫生计生委“名医巴士”,联合临安市中医院的医护人员们,开展一系列医疗服务活动,为当地百姓送健康。

第一站是临安人民广场义诊。一下车,专家们便立即穿上白大褂,进入工作状态,而现场前来咨询的人群也已经排起长队。很多百姓早早地准备了要咨询的问题,不少人准备了不止一个专科的问题,有的人还特地跑回家去拿以前的检查资料,又折回来

继续咨询,专家们都给予了耐心的诊治和答疑,义诊活动一直持续到中午才结束。

第二站是临安市中医院。下午,专家们马不停蹄赶到临安市中医院进行教学查房,开展疑难病例讨论及手术带教等。我院骨二科主任赵正旭给一位胸椎骨折病人施行了微创椎体成形术,妇科主任蔡淑香为一位盆腔粘连致密的患者施行腹腔镜下子宫全切除术。此类手术带教活动,给观摩的医生们创造了一次直观的学习机会。

为了更好地促进交流,将先进技术和理念一起带到基层医院,晚上,又举行了学术交流活动。我院院长助理、心内科主任唐礼江作《如何打造一支优秀团队》讲座,他提出了“团队三要素——领导力、方法统一、关系建

立”的概念,对学科的规范科学建设进行了详细的讲解。精彩的讲座博得阵阵掌声。在产科休克病例多学科讨论(MDT)中,我院专家结合自己的专业特点,各抒己见,提出有效建议,参加讨论的医护人员表示受益匪浅。

第三站是下基层。29日,专家们又兵分两路,深入乡镇,分别到临安市中医院第二门诊部、玲珑镇卫生院为当地百姓义诊,受到一致好评。

“名医巴士”是省卫生计生委与浙报传媒共同主办的一项公益活动,我院借助“名医巴士”这一平台,与临安市中医院有效对接,为两院建立双向转诊平台创造机会,让基层百姓能享有更加优质、便捷的医疗服务。

社会发展部 任敏

廉政箴言,每月一句

党风正则人心向,政风正则令畅通,
民风正则富思进,家风正则万事兴。

12月28日、29日,由院党委委员、副院长张虹带队,党办、工会及部分党支部书记代表共5人赴永嘉县碧莲镇进行结对慰问。

张虹副院长一行共走访慰问了5个结对村的10户困难家庭,了解他们目前的家庭情况、健康状况及致贫原因,为贫困户出谋划策,解决他们的燃眉之急,同时送上慰问品及慰问金。当日,在走访慰问碧莲镇郑庄村时,贫困户是一名老党员,曾被评为碧莲镇优秀共产党员。当慰问组到达他家时,老人正拿着《中国共产党党章》《中国共产党党员一本通》坐在门口认真读着,那一幕让在场的人都感动不已。大山深处的这名老党员,尽管家贫如洗,却依然坚持学习,老人说:“我一有空就要读一读,这也是党员应该做到的。”虽然只是一句特别质朴的话,却给我们上了最生动的一堂党课:无论何时都应该牢记自己的党员使命!

随后,慰问人员参观了碧莲医院。碧莲医院院领导重点介绍了医院的现状及目前遇到的困难。张虹副院长认真听取汇报,结合走访慰问时了解到的当地居民的健康状况及疾病谱等情况,对医院目前存在的问题及未来的发展方向提出了建设性意见。由于现在碧莲镇存在留守老人多、慢性病管理缺失,张虹副院长特别指出医院应加强老年医学、康复医学及慢病等的发展及管理。同时,也建议医院注重人才培养,并热切欢迎碧莲医院派出医务人员来我院进修学习。

结对帮扶工作,除了物质资金的帮扶外,更应注重发展理念和发展思路的输入,注重当地人才和技术的培养。今后,我院将响应习近平主席“精准扶贫”的指示和要求,利用医疗资源优势,根据当地的卫生需求,更好地做好结对帮扶工作。

党办

张虹副院长带队赴永嘉县碧莲镇进行结对慰问